
Oszkár Rotter 
 

jún. 18., Sze 14:45 
(18 órával ezelőtt) 

címzett: Solymosi; Stella; Főző; Stubendek; Béres; Pintér; Balaban; Kalmár; titkos másolat: én 

 
 

 
Kedves Tamás! 
 
A szakszervezetek 2017 óta küzdenek azért, hogy az 
addig még létező rendszert mielőbb visszaállítsuk. 
Miszerint az Operaház főigazgatója, mint minden 
normálisan működő színháznál dívik, újból bevezesse a 
nyári üzemszünetet. Különösen színpadi előadásokkal 
érintett táraknál foglalkoztatottak esetében. 
 
A levél természetesen neked van címezve, de örülnénk, 
ha Virág, Szilveszter is egyaránt elolvasnák. 
Az Opera munkavállalóink tekintélyes részének egy 
operai évad során (augusztus 1 től, július 31 ig) 
se hétvégéjük (szombat, vasárnap), se 
ünnnepnapjuk nincsen. Számukra igen fontos lenne, a 
családjukkal barátaikkal történő, normális együttlét, 
melyre az üzemszünetben nyílik csak lehetőségük. 
Az e témát érintő számos megbeszélések mindegyikén 
elhűlve konstatáljuk, hogy magukat a művészek közé 
gondolt vezetőknél ez nem különösebben akceptálandó 
szempont, kiváltképpen a főigazgató esetében. 
Aki egyébként folyamatosan panaszkodik, hogy a nincs 
elég forrás a működéshez. Persze nem a rossz 
döntéseinek sorozata, hanem a "szakszervezetek, 
militarista magatartásának következményei okozzák a 
permanens anyagi válságot." 
Egyébként tudomásunk szerint, egyetlen vezető 
beosztásban serénykedő a szakszervezeteket szapuló 



emberke sem mondott le, a plusz 30%os kikényszerített" 
béréről. 
Pedig nekik, igazán tudniuk kellett a keserű 
következményekről. 
A rendelkezésünkre álló adatainkra alapított 
számításunk szerint, az évi előadások 
számával elosztott teljes operai költségvetés egy 
előadásra vetített összköltsége, mintegy 50-60 millió 
forint. Az átlagbevétel legyen előadásonként 18 millió 
forint.  
HA MEGKAPNÁNK A PONTOS GAZDÁLKODÁSI 
ADATOKAT, egzakt értékekkel is gazdagodhatnánk. 
Tehát, fentiekből következően minden előadáson 20-30 
millós a deficit! 
Javasoljuk, hogy térjünk vissza a tíz hónapos 
játszásra annak érdekében, hogy ezáltal is javulhasson 
az Opera agyon kommunikált, kedvezőtlen anyagi 
helyzete.  
Az elmúlt években, elég jól bejött ez a hozzáállás, most 
úgy tűnik, már egyre kevesebben adnak hitelt az igéző 
mondatoknak.  
Tegyünk valamit, és ne azzal a demagóg szöveggel 
operáljon a főigazgató, hogy "persze ne játszunk, csak 
négy hónapot." 
Ez esetben relatív javul a támogatás és növekszik a 
bevétel. 
Mi lesz a nézőkkel?   Semmi tragikus.  A Milánói Scala, 
majdnem így működik. 
Javaslatunkat azon tény is erősíti, hogy a nyári 
hónapokban, a külföldi ház-nézők aránya nagyon 
magas.  



Egyáltalán nem helyes, ha az ő jegyvásárlásaikat a 
magyar adófizetők milliárdos nagyságrendben 
támogatják!  
Kiegyensúlyozott működésre, a még jobb színvonalú 
előadások létrejöttére kell fordítani a megtakarított 
összegeket.  
A tíz hónapos játszási javaslatunk 
bevezetésével "megtakarított" és persze 
racionálisabban elköltendő összegek, remélhetőleg 
"lélegzethez" juttatnák színházunkat. 
Elképzelhetetlen, hogy a javasolt racionális megoldás, 
megfelelő módon ne kerüljön bevezetésre. 
Persze a normalitás azt feltételezi, hogy a javaslatot ne 
a főigazgató vitassa meg önmagával, minek 
következtében, mint a szentírást védené az 
eddig szinte csak romlást hozó, de 
újabb "SAJÁT" koncepcióiját. 
A módszereiről sokat tudunk, de jelen levélben nem 
óhajtjuk taglalni. 
Aki lépten nyomon hangoztatja, hogy az ő felelőssége, 
ami történik az Operában, annak a rossz döntései 
következményeként a tudomásunk szerint, ez eddig 
semmilyen felelősségre vonással nem kellett szembe 
néznie. 
Egyetlen személyes érdek, öncélú ambíció, nem írhatja 
felül, a lehető legszínvonalasabb opera és balett-művek 
előadását itthon és a világban!  
Térjünk vissza a magyar és az európai munkajog keretei 
közé, és azon belül újra teremtsük meg művészek és 
nem művészek együtt munkálkodásával, a Magyar 
Királyi Operaház mindig is izzó, mégis bensőséges 
légkörét. 
 



Tehát kedves Tamás nem fogadjuk el azt a javaslatot, 
miszerint a havonta esedékes egyeztetés három 
hónapon át szüneteljen. 
Annál is inkább, mert augusztus elsejétől, a KSZ-ben 
foglaltaknak megfelelően kell ismét működnie a balett 
együttesnek. Komoly, átgondolt egyeztetések 
szükségesek a következő szezon normális lebonyolítása 
érdekében... 
 
Üdvözlettel: 
 
Oszkár és Balázs 
 
 


